

施宗友:种桃23年 荒山变果园

■ 钱良好

盛夏的早晨,山村醒得格外早,5点钟不到,桃园里就响起了吆喝声。微风轻拂枝头,一个个鲜桃沾着露珠,探出粉红色的脸庞。大家尽量先摘树顶上的桃子,朝阳的一面先熟,捡个大的、红透的采收。施宗友站在车棚上喊道。眼前已经装满一车,他要赶个早,去县城集市上批发。

施宗友今年49岁,板寸头,黑皮肤,是白湖镇胡榜村宛大村民组村民,他扎根家乡种桃20多年,将亩荒山坡地变成生态桃园,不但圆了自己的创业梦想,而且还带动了乡邻们一起种桃致富。

眼下正是鲜桃上市的旺季,施宗友每天早晨和妻子宛新转到市场批发销售。由于桃子品质和口感好,很受商贩和顾客欢迎,很快被抢购一空。

我吃他家桃子20多年了,主要是口感好,都是用机肥种的,又脆又甜。顾客宛转竹一边挑着桃子,一边夸赞。

今天的成果,来之不易。

1997年,施宗友和宛新转成家时,接管

了父亲留下的几亩桃园。小两口一合计,就在家经营桃园,没有像大多数年轻人一样外出打工。因为施宗友自从初中毕业之后,在白湖镇的林场里当过学徒,跟着师傅学到了不少果园管理经验。

凭着自己学到的知识,施宗友要对老果园进行改造,却遭到了父亲的反对。我种了一辈子桃子,还不如你知道的多吗?十里八乡哪个不夸赞我种的桃子好吃。

你的桃园,结果多,果实小,品相不好,只能卖几毛钱一斤,一年忙到头,挣不了几个钱。施宗友年轻气盛,当面与父亲扛上了。

父亲气得把手一甩,撂下一句话:骑驴看唱本,走着瞧,看你能种出啥鲜桃来!

施宗友把父亲留下的老桃树砍掉了一半,引进了优良品种安农水蜜,一来是给父亲留点面子,二来也好逐步改造。

邻近桃园旁边有35亩山坡地,常年抛荒,施宗友找到村干部,一家一户跑,签好了流转合同,租下了10年,每亩200

元租金一次付清。

经过深耕,增施了菜子籽饼、鸡粪等农家肥之后,施宗友把新桃园种上新品种桃树安农水蜜,挂上了施家生态桃园的牌子,自己当上了总经理。他还参加省市县新型农民培训,到全国各地学习种桃经验。有些知识,光看书本上没用,要到实践中应用,才能掌握。施宗友和妻子一头扎进在桃园里,一呆就是一整天,嫁接、修剪、治虫、疏花、间果,每一棵桃树都留下他们辛勤的汗水。

一份耕耘,一份收获。三年后,施宗友的桃园进入盛果期,满园硕果摇枝,亩产达3500公斤,单果重量有八九两,在市场很受欢迎,能卖到5块钱一斤。当年,500棵桃树,纯收入13万元。

父亲也经常到桃园里转转,看到眼前的情景,点头笑了。

我们夫妻两把片荒山搞成了一片果园,现在望到了丰收了,我们多年来的辛苦终于有了回报。宛新转跟着丈夫后面种

桃,吃了不少苦。

周边的群众看到施宗友种桃致富后,纷纷前来学习,他都耐心地传授种植经验。想到桃园打工的,他都热情安排。我常年在这里打工,一年收入2万多元,还学到种植经验,自家也种了20多棵桃树,明年能正式挂果了。胡榜村宛大村民组村民宛新月一边采摘桃子,一边高兴地说:现在方圆几里路的村民都来学习技术,大家都想种桃子,依靠这个桃园致富。

下一步打算成立合作社,带动群众一起致富,并向乡村旅游业发展,让风景变产品。施宗友说:这里每到春天,桃花红,菜花黄,山青、水秀、蓝天、白云,吸引许多城里来游玩,成了远近闻名网红打卡地。

如今,施宗友在带领下,胡榜村周边果林发展到2000余亩,实现了春赏花、夏秋品果、冬踏雪的农家旅游品牌,以此带动群众增收,促进乡村振兴。



7月2日,县妇联把巧妇课堂搬进冶父山镇魏岗村邓祠村民组夏云聪家的院子里。课堂上,县女子职业培训学校的老师们向参加培训的60位学员传授插花、花卉养护、生活用品收纳、保洁等实用技术,提高妇女的就业水平和美化生活技能。(张传保 摄)

全面发展壮大村级集体经济

今年以来,乐桥镇在消除空壳村的基础上,进一步壮大村级集体经济,将其与脱贫攻坚、乡村振兴等工作结合起来。

党建引领夯实基础。该镇坚持以村级党组织建设为重点,拓宽选人用人渠道,配强党组织书记。针对村两委班子战斗力不强,整体年龄偏大等问题,该镇及时调整一个村书记,同时通过公开比选的方式招聘村级后备干部到村锻炼,优化班子结构,实现培养一个人、富裕一个村、带动一大片的目标。

规模种植促进增收。今年该镇在陡岗社区、桂元村、大化村、老院社区流转了1000多亩土地种植黄蜀葵,目前已进入采花期,预计为各村增收20万元左右。为增加产品附加值,在大化村新建了2000平方米的黄蜀葵烘干房,黄蜀葵采摘后可直接进入生产线烘干,烘干房每年约为大化村增收50万元左右。

整合土地合理利用。该镇辖区内有50多家服装加工厂,但位置分散,规模很小,其中很多为家庭作坊。为形成集聚效应,今年该镇在老院社区新建两栋三层式标准化厂房,建筑面积8000平方米的扶贫产业园,建成后拟给周边村增收60万元左右。

目前,各村在进一步摸排整合闲置房屋、集体林场、土地等资产。下一步,将通过出租、自我发展等方式利用好所有闲置资产,确保所有资产发挥效用。(金晶)

着力保障汛期道路交通安全

近期,我县普降暴雨,对群众出行造成严重影响。面对汛情,白湖镇三举措,着力保障汛期道路交通安全。

明确任务,落实责任。汛前组织镇农村公路管理站、安监所、村(社区)对各辖区路段进行全面摸排,发现问题,

立即安排人员处置,及时消除汛前道路交通安全隐患。

加大宣传,提高意识。通过拉横幅及微信公众号、微信群等方式,宣传汛期安全出行细则和防汛减灾知识,做到家喻户晓,全面提升群众雨季安全出行

意识。

及时排查,立行整改。镇、村两级负责人带头落实24小时值班制度,对道路全覆盖巡查,发现安全隐患点及时安排人员快速抢修,全力保障道路交通安全,营造汛期良好出行环境。(胡梓)

多举措做好大学生征兵工作

今年下半年征兵工作开展在即,白山镇对辖区在校及应届毕业生开展摸排走访、政策宣讲,鼓励符合条件的大学毕业生携笔从戎、报效国家。

加强宣传,充分动员。动员辖区内各村(社区)民兵营长,创新宣传方式,加大宣传力度,对所属大学生逐户逐人上

门走访,使征兵政策家喻户晓,提高征兵宣传的覆盖面和渗透力,充分调动大学生报名应征积极性。

电话回访,确定人选。通过电话回访,宣讲大学生入伍相关优待政策,从个人和家庭的角度给应届毕业生算了政治账、成才账、经济账三笔账,

激发参军报国的热情。

绿色通道,助力圆梦。做好大学生征兵工作意义重大,为大学生报名参军搭建绿色通道,确保应征入伍工作抓细抓小抓实,努力实现大学生征集比例有新突破、质量有新提升、成效有新展现。目前,该镇已有31人报名。(沈云云)

做好考试期间食品安全监管

为做好常态化疫情防控期间中高考食品安全监管工作,有效防范食源性疾病发生,连日来,庐城镇提前部署、严密监管,全面加强食品安全监管工作。

强化责任担当。庐城镇切实提高政治站位,进一步加强组织领导,整合镇食安办、卫健办、城管大队以及城南市监所、城北市监所人员力量,提前部署,分解任务,形成合力,进一步压实工

作责任。

明确检查对象。组织人员对庐城区域的食品经销单位、餐饮服务单位、食品生产经营企业及食品加工小作坊、中学食堂等食品安全工作进行全方位、地毯式检查,目前已检查2689家。

突出监管重点。明确食品经营许可证、从业人员健康管理、食品原料采购索

证索票、食品加工过程控制、餐具清洗消毒、餐饮场所保洁、食品留样等为重点监管环节,及时发现、消除安全隐患。检查中发现食品安全隐患83个,下达整改通知书56份,现场整改问题27个。

庐城镇将进一步细化举措,压实责任,切实保障广大师生身体健康和生命安全以及高中考的顺利进行,维护社会的和谐稳定。(朱灿铭 郭再佐)

申报灵活就业人员社保补贴

为大力扶持就业困难人员就业,坚定就业困难人员灵活就业的决心,7月1日,金牛镇全面启动2020年就业困难人员灵活就业社保补贴申报工作。

加强政策宣传。前期,该镇通过电话通知、张贴申报流程和所需材料等方式进行广泛宣传,力争将此利民惠民政策让每一位符合条件的4555灵活就业人员知晓。

严把资格审核关。镇就业和社会保障事务所对申报人员所提供的申报资料进行审核,对符合条件的及时受理并做好资料的收集、整理,对不符合申报条件的群众做好耐心细致的解释工作,严格把好审核关,确认无误后再上报县人社局就业中心。

用心做好服务。在群众前来办理业务或政策咨询时,做到热情周到的接待、耐心细致的解释,真正将群众小事当成大事,切实引导群众正确理解和认识此项政策。(王海坤)